
A nagyon finom, enyhén 
sárga színű por, a sze-
mélygépkocsikon jelent 

meg az elmúlt hetekben, aztán 
szép lassan egyre vastagabb 
rétegben meggyűlt a járdaszé-
leken, ablakpárkányokon, lép-
csőkön, és mint megtudtuk, 
nemcsak térségünkben, hanem 
Csíkszéken, Marosszéken, Há-
romszéken is. 

Pollenre gyanakszanak

Nem időjárási tényezőhöz köt-
hető a nagy mennyiségű por – kö-
zölték érdeklődésünkre tegnap a 
marosvásárhelyi, területi mete-
orológiai központ munkatársai. 
Az elmúlt években ugyan érke-
zett szaharai homok térségünk-
be, a napokban azonban északi 
szél fújt, ami nem sodorhatott er-
re sivatagi homokfelhőket. 

Nem mutattak ki nagyobb 
koncentrációjú pormennyisé-
get a Hargita Megyei Környe-

zetvédelmi Ügynökség mérései 
sem. Domokos László József-
nek, az ügynökség vezetőjének 
a véleménye szerint virágpor-
ról lehet szó, melyet az erős 
szél a szokásosnál nagyobb te-
rületeken hordott szét. Ezt erő-
sítette meg Máthé Istvánnak, a 
csíkszeredai Sapientia EMTE 
biomérnöki tanszéke docen-
sének a tegnapi mikroszkópos 
vizsgálata is, amelyet készsé-
gesen bemutatott érdeklődé-
sünkre. Az eredmény alapján 
úgy véli, hogy az erős széllöké-
sek messze széthordták a Har-
gitán és a környéken található 
fenyvesek pollenjét, így került 
Udvarhelyszékre is, és mivel er-
refelé a lucfenyő a leggyakrab-
ban előforduló fenyőféle, ő erre 
a fajtára gyanakszik. Elmondta 
azt is, hogy a jelenség nem any-
nyira szokatlan, hiszen egy-két 
éve személyesen is látott pol-
lenfelhőt a hegység felől Csík-
szereda irányába szállni.   

Kétségek

A por szokatlanul nagy meny-
nyisége miatt Székely Csaba 
kertészmérnök kételkedik ab-
ban, hogy virágporról lenne 
szó. A gyümölcsfák, pitypang-
félék elvirágoztak, jelenleg a ka-
szálók, mezők virágzása tart, 
azonban ez nem jár ilyen nagy 
mennyiségű pollennel – magya-
rázta. Bár nem zárta ki annak 
a lehetőségét, hogy a fenyők vi-
rágzása térségünkben is erős, 
ám véleménye szerint ezzel 

sem feltétlenül magyarázha-
tó a jelenség, melyre már ő is 
több mint két hete felfigyelt a 
Nyikómentén. A kertjében lévő 
növényekről tegnap mintát vett, 
melyet ma készül a székelyud-
varhelyi laboratóriumban be-
vizsgáltatni. 

Nem okozott légúti panaszokat

A családorvosoknál és a me-
gyei közegészségügyi igazga-
tóságnál arról érdeklődtünk, 
hogy nőtt-e a virágporra érzé-

kenyebb személyek száma a 
rendelőkben, illetve a légúti al-
lergiás panaszok gyakorisá-
ga. Az illetékesek elmondása 
szerint ebben az időszakban 
többen szenvednek allergiától, 
azonban nem fordultak nagyobb 
számban a családorvosokhoz, 
mint más évek hasonló idő-
szakában, vagy például a múlt 
hónapban, ugyanakkor a köz-
egészségügyi igazgatóságnál 
sem jelentettek több esetet.
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Barnára festi a sötét színű járműveket a vastagon megülő por

Vastag porréteg lepte be az udvarhelyszéki 

épületeket, járműveket, járdákat és az úttes-

tet az elmúlt időszakban. A meteorológusok 

szerint szó sincs az elmúlt években tapasztalt, 

Afrikából érkező szaharai homokról. Noha 

egy általunk megkérdezett kertészmérnök 

véleménye szerint nehezen elképzelhető az is, 

hogy ilyen nagy mennyiségű virágpor szálljon 

a városra, a mikrosz kópos vizsgálat meglepő 

eredményt hozott.

Tudományos választ kaptunk egy rejtélyes kérdésre

Virág – por?

Caenimicrobium hargitense 
néven elsőként írtak le Románi-
ából a tudományra nézve új bak-
tériumnemzetséget a Sapientia 
Erdélyi Magyar Tudományegye-
tem (EMTE) mikrobiológusai, 
együttműködve a budapesti Eöt-
vös Loránd Tudományegyetem 
(ELTE) kutatóival.

Caenimicrobium hargitense

A Sapientia Erdélyi Magyar 
Tudományegyetem csíksze-
redai biomérnöki tanszékén 
zajló mikrobiológiai kutatások 
során környezetmérnök szakos 
hallgatók a tudomány számá-
ra eddig ismeretlen új bakté-
riumnemzetséget, illetve fajt 
tenyésztettek ki és azonosítot-
tak DNS-vizsgálatok alapján, 
Máthé István oktató vezetésé-
vel. Az új nemzetség leírásához 
szükséges széleskörű biokémi-
ai, molekuláris biológiai vizs-
gálatokat Felföldi Tamás (ELTE 
– Budapest) mikrobiológus irá-
nyította, az eredményeket pedig 
rangos tudományos folyóirat-
ban közölték. A biomérnöki 
tanszék hétfői, szerkesztősé-
günkhöz eljuttatott közleménye 
szerint a cekendi hulladéklera-
kó csurgalékvizéből származó 
új baktérium a Caenimicrobium 
hargitense nevet kapta. A 
nemzetségre vonatkozó el-

ső névben a latin „caeni” szó 
a csurgalékvizes reaktor ele-
veniszapjára utal, ahonnan a 
baktériumot kitenyésztették, 
a görög „microbium” szó pe-
dig a magyar mikroorganizmus 
szó megfelelője. A „hargitense” 
fajnév a baktérium tágabb 
származási helyére, a Hargita-
hegységre utal.

Az izolált baktériumtörzs jó 
szénhidrát-, fehérje- és zsír-
bontó képességgel rendel-

kezik, így szerepet játszik a 
csurgalékvíz tisztításában. A 
Caenimicrobium baktérium-
nemzetség közeli rokona az 
Eoetvoesia nemzetség, amely a 
nevét báró Eötvös Loránd ma-
gyar fizikus tiszteletére kapta. 
Az Eoetvoesia caeni új nemzet-
séget (és egyben új fajt) szintén 
eleveniszapos reaktorból izo-
lálta és írta le 2014-ben Felföldi 
Tamás és csapata Magyaror-
szágon, erre utal a mindkét em-

lített új baktériumfaj nevében is 
megjelenő „caeni” szó.

A Caenimicrobium hargitense 
baktériumon kívül Romániából 
eddig öt új baktériumfajt írtak 
le. Ezek közül a Rhodococcus 
so va ten sis a szovátai Medve-tó-
ból, a Ru fibacter quisquiliarum 
pedig  sz intén a  cekendi  
csurgalékvízből származik.  Az 
említett baktériumfajokat szin-
tén a Sapientia EMTE és az EL-
TE kutatói izolálták és írták le.

„Hargitai” a Romániából elsőként leírt új baktériumnemzetség
14 ezer baktériumfaj

Jelenleg világszerte mint-
egy 14 ezer baktériumfajt 
tartanak számon, azonban a 
szakemberek úgy vélik, hogy 
a Földünkön élő baktériumok 
döntő többsége (99 százalé-
ka) jelenleg ismeretlen (azaz 
több mint egymillió faj), és 
csupán „genetikai ujjlenyoma-
taik” alapján sejtjük ezeknek a 
mikrobáknak a létezését. Egy 
baktériumfajt akkor lehet leír-
ni, behatóbban tanulmányoz-
ni, ha sikerül laboratóriumi 
tenyészetben szaporítani, és 
a gyakorló mikrobiológusok 
legnagyobb problémája, hogy 
a baktériumok nagy részét 
nem sikerül laboratóriumban, 
ún. táptalajokon szaporítani, 
nehéz lemásolni a termé-
szetes élőhelyükön uralkodó 
körülményeket. Genetikai 
vizsgálatok alapján a baktéri-
umok csoportján belül 61 tör-
zset (ún. phylumot) tartanak 
nyilván, de ezekből csak 29 
törzsnél van legalább egy kite-
nyésztett képviselő, a többi 32 
törzs esetében eddig egyetlen 
baktériumot sem sikerült la-
boratóriumban szaporítani és 
vizsgálni.
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Caenimicrobium hargitense, mikroszkópos felvétel
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